

重点

127公里路设68个限速牌,220国道一路段限速标志让司机发蒙
不足50米,限速80变60

本报记者 赵树行

全程127公里的国道,共设有68个限速牌,9个解速牌,平均1.65公里一个;刚出现一个限速80公里的标志,仅仅前行50米,另一个限速60公里的标志牌就跳入眼帘;不足百米内,既有限速30公里的标志,又有限速100公里的……

这就是出现在220国道滨州至济南段220国道上的怪现象。行驶在这段路上,不少司机纳闷:这么多限速牌,开车该听谁的?

司机频收超速处罚单

王先生是济南一家单位的司机,因为单位在滨州有业务,经常往返两地,但是最近,他不断收到交警部门的超速处罚单,这让他有点摸不着头脑。“这段路上那么多限速牌,到底该按照什么速度开车?”王先生对此非常苦恼。

为验证王先生的说法,记者驱车,从滨州出发,沿着220国道前往济南。

从滨州渤海十一路与220国道交界处出发时,记者将汽车里程表清零,直到济南黄河大桥,

全程共计127公里。调查发现,整个路段沿220国道两侧共设有68个限速牌,9个解速牌,平均1.65公里一个。

这77个限速标志按限制速度分为5种,分别是100公里、80公里、60公里、40公里和30公里。据悉,220国道济南至滨州段为一级路,设计时速100公里。但整个路段,100公里的限速牌只出现四次。

“瞬间减速”让司机吃不消

不少司机抱怨,有的两块限速牌相隔不到几十米,限定的速度却相差很大,要么猛踩刹车,要么猛踩油门,非常折磨人。

记者开车途中发现,从220国道99公里处一直往前走,在滨州西海五路路口处有一个限速60公里的标志,仅仅前行200米,一个40公里的限速牌就突然跳入眼帘,记者赶紧急刹车,时速刚好控制在40公里。

汽车驶出胡集收费站后,不足百米内连设两个30公里的限速牌。再前行不足100米,突然又冒出一个限速100公里的标志牌。同样的情况,在220国道152公里处,有限速80公里的标志,1公里外还有一个同样的限速牌。再往前不足1000米,又出现一个

限速100公里的标志牌。这样密集的限速牌,让不少司机发蒙。

如果说限速牌“瞬间提速”还能接受,那“瞬间减速”则让司机吃不消。

在220国道202公里处,有一个限速80公里的标志牌,但不足50米处,则竖着一个60公里的限速牌。“60公里和80公里本来就很难控制,尤其是小车,稍微一点油门,车速就提上去了,50米的距离要把车速从80公里降到60公里,必须急刹车,很容易造成追尾。”一名在路边休息的大车司机无奈地说。

在220国道拐向济南黄河大桥的路段,同样有短距离内从限速60公里变成限速50公里的情况。

标志、监控在一起,司机刹不及车

有的司机告诉记者,与限速牌设置无序相比,更让他们难以接受的是,限速牌直接与测速监控放在一起。“当看到限速牌的时候,连反应的时间都没有,就被监控拍下了,只能乖乖交罚款。”一名司机诉苦说。

在惠民县姜楼街区,220国道145公里处有一个限速40公里的标志牌,这个标志牌与测速监控设置在同一个悬挂架上。之前的限速标志是80公里,突然从这个速度降为40公里,让很多司机刹不及车。记者行至此处时,正努力看清标志牌上的数字,不经意间已经超速。

如果说限速牌与测速监控绑在一起,让司机措手不及,那么光有监控,却没限速标志,就让司机忐忑不安了。

在220国道194公里处,设有一个测速监控,但前后都没有任何限速标志,记者开到这儿,不免对保持何种速度才不会超速心生迷惑。

而在220国道北郭段,街区限速标志是80公里,并有测速提示,但汽车开出两公里才出现测速监控。根据记者观察,这2公里内,不少司机放松了警惕,车速超出了80公里。



▲220国道其中一段,限速30的标志牌与限速100的标志牌相隔不足百米。本报记者 赵树行 摄

交警说法>>

限速牌由多个部门设置
确实比较混乱

220国道上为何设置这么多限速牌?记者就此咨询了滨州市交警支队交管科。

工作人员介绍说,220国道上的限速标志,一部分是交警部门设置的,一部分则由交通部门设置,还有一部分是当时道路通车时由建设部门设置,这一块现在比较混乱,但是交警在限速标志的设置中有指导义务。

对于司机关心的限速牌与测速监控设置在一起的情况,该工作人员说,他建议司

机按照距离测速监控最近的限速标志行驶。不过,一般情况下,这两块限速牌的限定速度应该是一致的,遇到不一致的情况,司机可以及时向交警部门反映。

据了解,我国《道路交通安全法实施条例》第三十七条规定,道路交通标志、标线不规范,机动车驾驶人容易发生辨认错误的,交通标志、标线的主管部门应当及时予以改善。

本报记者 赵树行

北京:

今年制定
异地高考办法

据新华社北京1月21日电 北京市教委将在2013年制定“异地高考”的具体实施办法。

北京市教委21日公布《2013年工作要点》。其中第四项工作为“努力促进教育公平,积极化解热点难点问题”。这项工作中,保障来京务工人员随迁子女受教育权利被放在第一条。

按照《2013年工作要点》,北京市将在2013年制定具体实施办法,落实随迁子女义务教育后在京升学考试工作方案。此外,还将通过专项资金的拨付和使用,探索政府委托办学、购买服务等多种方式保障随迁子女在京接受义务教育。并制定来京务工人员自办学校的管理意见。

据北京市教委统计,目前,北京市常住人口达2000多万,其中非京籍人口700多万,义务教育阶段就读的随迁子女41.9万人,占学生总数的40.9%。

工信部:

首个个人信息
“国标”下月实施

据新华社北京1月21日电 我国首个个人信息保护国家标准——《信息安全技术公共及商用服务信息系统个人信息保护指南》将于2月1日起实施。该标准最显著的特点是规定个人敏感信息在收集和利用之前,必须首先获得个人信息主体明确授权。

这项标准明确要求,处理个人信息应有特定、明确和合理的目的,并在个人信息主体知情的情况下获得个人信息主体的同意,在达成个人信息使用目的之后删除个人信息。

其中,标准最显著的特点是将个人信息分为个人信息和敏感信息,并提出默许同意和明示同意的概念。对于个人一般信息的处理可以建立在默许同意的基础上,只要个人信息主体没有明确表示反对,便可收集和利用。对于个人敏感信息,则需要建立在明示同意的基础上,在收集和利用之前,必须首先获得个人信息主体明确的授权。

中科院:

已启动夸父计划
卫星研制

据中新社北京1月21日电 中国科学院院长白春礼院士21日在北京表示,该院已启动硬X射线探测卫星、量子科学实验卫星、暗物质探测卫星、返回式科学试验卫星和夸父计划卫星的工程研制。

他说,这5颗卫星研制的“平台建设都在紧锣密鼓地进行”。其中,硬X射线探测卫星、量子科学实验卫星已进入初样研制阶段。

侯建军的9位发小全找到了

老人说,找到同学心情好,感觉身体也好了很多



本报济南1月21日讯(记者 张泰来) 重庆重病老人侯建军的9位发小全部找到了!21日,记者获悉,大多数人已经与侯建军通了电话,表达了想去重庆看望老人的愿望。

20日,市民何先生向本报提供线索,原来,他退休前与侯建军

要找的发小黄一青是同事,都在省第一劳教所工作。

根据何先生提供的联系方式,记者与黄一青取得了联系。黄一青说,从山师附小毕业后,他顺利考进了山师附中。初中毕业后,又跟随父母去了齐河的山东省革命委员会五七干校。1970年到了山东建设兵团,后来兵团几经更名,成了现在的山东省第一劳教所,他一直在这个单位,直到2005年退休。目前,黄一青定居淄博。

虽然已过去半个世纪,但提起老同学侯建军来,黄一青还是能够想起他的面貌。“我们都在商业厅宿舍住,上放学经常一起走,夏天还一起到黑虎泉北面的护城河里游泳,我记得那时候,他个子挺高,瘦瘦的。”

到目前为止,记者已经与侯建军老人要寻找的9位发小全部取得了联系,并与其中5人见了面。老人们对于侯建军寻找他们的这份情谊非常感动,纷纷给侯

建军通电话,叮嘱他保重身体。

记者也与远在重庆的侯建军老人再次通了电话。老人难掩激动之情,兴奋地对记者说,这几天,很多老同学都跟他通了电话。“有个同学,在中医药大学学中西医结合,给我发短信,为我的治疗出主意。”

“这几天接了很多同学打来的电话,都要我保重身体,我心情好,精神也好,连身体都感觉好了很多。”侯建军老人说。